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Bilanci Societa M — Societa F

Stato patrimoniale iniziale — Societa M —

ATTIVO NETTO
Impianti 180.000 | Capitale sociale 150.000
F.a. impianti (40.000) | Riserve 15.000
140.000 | Capitale proprio 165.000
Partecipazioni 100.000 | PASSIVO
Rimanenze finali 35.000 | Debiti diversi 115.000
Cassa e crediti 5.000
280.000 280.000
Stato patrimoniale iniziale — Societa F —
ATTIVO NETTO
Impianti 80.000 | Capitale sociale 70.000
F.a. impianti (20.000) | Riserve 10.000
60.000 | Capitale proprio 80.000
Rimanenze finali 20.000 | PASSIVO
Cassa e crediti 30.000 | Debit1 diversi 30.000
110.000 110.000

NB: la societa M detiene una partecipazione dell’80% nella societa F
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Stato patrimoniale finale — Societa M —

ATTIVO NETTO
Impianti 200.000 | Capitale sociale 150.000
F.a. impianti (60.000) | Riserve 15.000
140.000 | Utile d’esercizio 35.000
Partecipazioni 100.000 | Capitale proprio 200.000
Rimanenze finali 50.000 | PASSIVO
Cassa e crediti 10.000 | Debiti diversi 100.000
Conto economico — Societa M —
Ricavi 100.000 — Costi 65.000 = Utile d’esercizio 35.000
Stato patrimoniale finale — Societa F —
ATTIVO NETTO
Impianti 90.000 | Capitale sociale 70.000
F.a. impianti (30.000) | Riserve 10.000
60.000 | Utile d’esercizio 20.000
Capitale proprio 100.000
Rimanenze finali 30.000 | PASSIVO
Cassa e crediti 40.000 | Debiti diversi 30.000
130.000 130.000

Conto economico — Societa F —
Ricavi 50.000 — Costi 30.000 = Utile d’esercizio 20.000
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CALCOLI DI RACCORDO

Differenza immiziale 36.000
di cw A 1mpianti 21.000
avviamento 15.000
b ok o o oo
e impranti di M+ F 290.000
+ A impianti 21.000 311.000
FA mpianidi M+ F 90.000
+ AF A mpiant 2.100 92.100
* avviamento 15.000
- ammortamento 3.000 12.000
* rimanenze 30.000
- util mnterm 5.000 75.000
e cap. e ris. di terz:
cs i Foun 70000 x 20% 14.000
ris. di F mun 10000 x 20% 2.000
ut. rett. F min. 3.000 19.000

fo oo of o ot o o ot e ol
NB: la vita utile stimata degli impianti € di 10 anni
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utile di F 20.000
- utile mnterno su rim. 5.000
15.000
di cu1 quota ut. minoranza 3.000
quota ut. magg. 12.000
- magg. amm. imp. 2.100
- amm. avviamento 3.000
quota di perfinenza magg. 6.900
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BILANCIO CONSOLIDATO SOCIETA’ M - SOCIETA’ F

METODO INTEGRALE
STATO PATRIMONIALE CONSOLIDATO
ATTIVO NETTO
impianti 311.000 capitale M 150.000
f.a. impianti (92.100) 218.900 riserve consolidate 15.000
avviamento 12.000 utile consolidato d1 per-
rimanenze finali 75.000 tinenza della capogruppo 41.900
cassa e crediti 50.000 capitale proprio di per-
tinenza della capogruppo 206.900
interessi di minoranza 19.000
capitale proprio consoli dato
di gruppo 225.900
PASSIVO
debiti diversi 130.000
355.900 355.900
CONTO ECONOMICO CONSOLIDATO
ricavi 150.000
costl (95.000) +(2.100) + (3.000) + (5.000)
utile consolidato di gruppo 44 900
quota int. minoranza 3.000
utile di pertinenza della capogruppo 41.900
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BILANCIO CONSOLIDATO SOCIETA’ M - SOCIETA’ F
METODO PROPORZIONALE

STATO PATRIMONIALE CONSOLIDATO

ATTIVO NETTO
impianti 293.000 capitale sociale 150.000
f.a. impianti (86.100)  206.900 riserve consolidate 15.000
avviamento 12.000 utile consolidato di gruppo 41.900
rimanenze finali 70.000 capitale proprio consolidato
cassa e crediti 42.000 d1 gruppo 206.900
PASSIVO
debit1 diversi 124.000
330.900 330.900

CONTO ECONOMICO CONSOLIDATO

ricavi 140.000
costi (89.000) +(2.100) + (3.000) + (4.000)
utile consolidato di gruppo 41.900

I, 0
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BILANCIO CONSOLIDATO SINTETICO
METODO DELI’EQUIVALENZA

STATO PATRIMONIALE CONSOLIDATO

ATTIVO NETTO
partecipazioni 76.000 capitale sociale 150.000
maggior costo della riserve 15.000
partecipazione 30.900 utile es. consolidato 41.900
altre attivita di A 200.000 capitale proprio consolidato
d1 gruppo 206.900
PASSIVO
debiti diversi 100.000
306.900 306.900

CONTO ECONOMICO CONSOLIDATO

ricavi 100.000
quota parte nel risultato di F 12.000
costi (65.000) + (2.100) + (3.000)
utile consolidato di gruppo 41.900

I ————



Ragioneria Generale e Applicata I1

COMPARAZIONE TRA I DIVERSI METODI DI CONSOLIDAMENTO

METODI
VALORI INTEGRALE PROPORZIONALE EQUIVALENZA
ATTIVO 355.900 330.900 306.900
PASSIVO (130.000) (124.000) (100.000)
CAPITALE NETTO
CONSOLIDATO DI GRUPPO 225.900 206.900 206.900
[ SOCIETA M (CAPOGRUPPO) 206.900 206.900 206.900

INTERESSI MINORANZA 19.000 — —
DIFFERENZA DI CONSOLI-
DAMENTO 21.000 21.000 21.000

15.000 15.000 15.000

-2.100 [30.900| -2.100 |30.900 -2.100 | 30.900*

-3.000 -3.000 -3.000

* maggior costo della partecipazione




